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Avstå för att få mer 
Många minns julsången: ”Nu är det jul igen och julen varar än till 
påska, men det var inte sant, men det var inte sant, för däremellan 
kommer fastan.” Sången påminner oss om det vi också ser i våra 
almanackor: söndagarna före påsk kallas söndagar i fastan. I 
Svenska kyrkans tradition har man fortsatt att läsa de bibel­
texter som sedan gammal kristen tid hör samman med fasteti­
den. Däremot har fastebruk när det gäller kost inte alltid levt 
kvar i en bredare folklig mening i Sverige, och har inte heller 
alltid lyfts fram i Svenska kyrkan.

I vår tid lever vi, tack vare invandring och ökade interna­
tionella kontakter, sida vid sida med andra kristna traditioner 
som bevarat tydliga regler och anvisningar för fastebruk, liksom 
med muslimer för vilka fastan är en av religionens grundpelare. 
I den romersk-katolska kyrkan är fastans regler i dag relativt 
försiktiga: den som fastar avstår från kött på askonsdagen och 
långfredagen och äter då endast ett mål mat. Därtill brukar man 
under fastetidens fredagar iaktta särskild enkelhet. De ortodoxa 
kyrkorna uppmanar ofta de troende att under fastetiden avstå 
från kött, fisk, ägg och mjölkprodukter. Muslimer fastar under 
fastemånaden ramadan genom att avstå från mat under dagtid, 
men äter efter solnedgången.

När medlemmar i Svenska kyrkan väljer att fasta handlar det 
inte om regelobservans utan om ett fritt val, även när man häm­
tar inspiration från andra kyrkors fastebruk. Man kan välja att 
avstå från något man annars unnar sig – i fråga om mat, dryck 
eller nöjen. Genom att avstå skapar man utrymme för något 
annat. Det man ekonomiskt sparar kan man skänka till nöd­
lidande, och den tid som frigörs när man avstår från vissa nöjen 
kan ge möjlighet att hjälpa andra och till andlig fördjupning.

Den som fastar kan också få erfara att liksom gudstjänsterna 
under kyrkoåret rör sig från sorg och musik i moll, till glädje och 
jubel på påskdagen, så kan fastan mynna ut i en djupare glädje 
över påskens festliga firande.

När vi övar oss i att avstå under fastan kan det hjälpa oss att 
bättre förstå vem Jesus är och vad han har gjort för oss. I Filipper­
brevet skriver Paulus om hur Jesus avstod. Det handlar om att han 
är vår förebild, men framför allt om att han är vår frälsare – han 
som avstod för att vi skulle få del av det han gjort för oss:

Jag önskar dig som läser detta 
en välsignad fastetid.

KYRKOHERDEN HAR ORDET

Låt det sinnelag råda hos er som också fanns hos 
Kristus Jesus. Han ägde Guds gestalt men vakade 
inte över sin jämlikhet med Gud, utan avstod från 
allt och antog en tjänares gestalt då han blev som en 
av oss. När han till det yttre hade blivit människa 
gjorde han sig ödmjuk och var lydig ända till döden, 
döden på ett kors. Därför har Gud upphöjt honom 
över allt annat och gett honom det namn som 
står över alla andra namn, för att alla knän skall 
böjas för Jesu namn, i himlen, på jorden och under 
jorden, och alla tungor bekänna att Jesus Kristus är 
herre, Gud fadern till ära. 

Filipperbrevet kapitel 2, verserna 5 till 9

Jakob Tronêt 
Kyrkoherde 

Tack Ronny!
Vid årsskiftet slutade Ronny Stensvik sin 
tjänst i Sigtuna församling. Ronny har 
varit vaktmästare i Haga kyrka i över 
20 år, och har gjort sig både älskad 
och oumbärlig i Haga för sin stora 
vänlighet, tjänstvillighet och kunnig­
het. Tillsammans med sin fru Margareta 
Stensvik, tog Ronny initiativet till de helgmålsböner med 
Afternoon Tea som har betytt så mycket för gudstjänstlivet i 
Haga de senaste åren. För detta och mycket mer, vill vi säga 
våra tack, och vi önskar både Ronny och Margareta Guds 
fortsatta välsignelse!
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Förtroendevalda mandatperioden 
2026–2029
I SEPTEMBER FÖRRA ÅRET valdes följande personer  att vara 
kyrkofullmäktige i Sigtuna församling, dvs församlingens hög­
sta beslutande organ. Nedan följer en uppställning på vilka 
som valdes från olika nomineringsgrupper att vara ordinarie 
ledamöter av fullmäktige och vilka som valdes att vara ersättare 
i kyrkofullmäktige:

Arbetarepartiet 
Socialdemokraterna (S) Ersättare:
1. Sofia Olofsgård 1. Ingrid Bergh
2. Tom Forsman 2. Marie Axelsson
3. Gunno Sandahl 3. Märtha Lindberg
4. Birgitta Undin
5. Cecilia Fulton

Borgerlig kristen  
samverkan (BKS) Ersättare:

1. Carolina Muskus 1. Veronica Fridell
2. Ulf Karlson 2. Roger Uddmäre
3. Karsten Bjärbo 3. Johan Hellgren
4. Kristina Lidén Mascher

5. Marcus Brixskiöld

Partipolitiskt obundna  
i Svenska Kyrkan (POSK)         Ersättare:
1. Elisabet Bonnevier 1. Susanne Salmén
2. Patrik Lundin 2. Adam Edvinsson Waering
3. Elisabeth Brandell 3. Ann-Kristin Volby
4. Stefan Hammarbäck 4. Maria Westman Clément
5. Ann-Mari Uddmäre 5. Sophie Palmblad
6. Stefan Jauer 6. Björn Swartling
7. Ylva Lindgren 7. Magnus Kempe
8. Roger Svensson
9. Anna Säflund-Orstadius
10. Ann-Charlotte Reuterdahl
11. Stefan Engelbertsson
12. Annika Svanberg
13. Karin Osterman

Sverigedemokraterna (SD), 2 platser
1. Tommy Olofsson
2. Gert Höglund

Kyrkofullmäktige utsåg också ett kyrkoråd, dvs församlingens 
arbetande styrelse. Här följer en lista på vilka som valts att vara 
ledamöter och ersättare i kyrkorådet. Enligt kyrkans ordning är 
kyrkoherden självskriven ledamot av kyrkorådet.

KYRKORÅDET 2026–2029
1. POSK Elisabet Bonnevier, ordförande
2. POSK Patrik Lundin
3. BKS Karsten Bjärbo
4. S Gunno Sandahl
5. POSK Elisabeth Brandell, vice ordförande
6. POSK Stefan Hammarbäck
7. KH Jakob Tronêt

Ersättare
1. POSK Ann-Mari Uddmäre
2. POSK Ylva Lindgren
3. BKS Kristina Lidén Mascher
4. BKS Ulf Karlson
5. S Tom Forsman
6. S Sofia Olofsgård

Elisabet Bonnevier
Ledamot POSK och 

kyrkorådets ordf.

Elisabeth Brandell 
Ledamot POSK och 

kyrkorådets vice ordf.

Stefan 
Hammarbäck
Ledamot POSK

Patrik Lundin
Ledamot POSK

Gunno Sandahl
Ledamot S

Ann-Mari Uddmäre
Ersättare POSK

Ulf Karlson
Ersättare BKS

Kristina Lidén Mascher
Ersättare BKS

Sofia Olofsgård
Ersättare S

Jakob Tronêt
Kyrkoherde och  
självskriven  
ledamot

Ej på bild:  
Karsten Bjärbo (ledamot 
BKS), Ylva Lindgren 
(ersättare POSK), Tom 
Forsman (ersättare S)
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GOTT NYTT ÅR och god fortsättning! Jag vill först och främst rikta 
ett stort och varmt tack till alla korister, solister, musiker och 
instrumentalister som på olika sätt har musicerat i våra kyrkor 
under det gångna året. Det är med stor glädje och tacksamhet 
jag ser tillbaka på 2025 och de fina musikupplevelser som har ägt 
rum i församlingen. Därtill vill jag också rikta ett stort tack till 
alla församlingsbor och tillresta som kommit och tagit del av alla 
konserter och musikgudstjänster. 

Det är för mig en oerhört stor glädje att nu kunna välkomna vår 
nye musikerkollega Tobias Wärja till Sigtuna församling. Tobias 
är född och uppvuxen i Mölndal och började tidigt intressera sig 
för musik. Han har kantorsexamen från Geijerskolan i Ransäter 
och har därtill studerat klassisk sång vid Musikhögskolan 
Ingesund i Arvika. Sedan snart fem år bor Tobias i Uppsala där 
han under de senaste åren har tjänstgjort i Helga Trefaldighets 
församling med placering i Eriksbergskyrkan. Där har han varit 
ledare för flera körer av olika åldrar och startat upp en fin och 
välbesökt konsertverksamhet. Därtill frilansar han regelbundet 
som sångare och har varit bassolist i flera stora verk. 

Inom ramen för sin tjänst i Sigtuna församling kommer han 
spela på gudstjänster och förrättningar, vara med och ansvara för 
konsertverksamheten tillsammans med undertecknad samt leda 
Församlingskören. Utöver det kommer han också bli ledare för 
församlingens nya ungdomskör som kommer starta från och med 
februari. Jag gläder mig mycket över vårt kommande samarbete 
och ser fram emot alla konserter och projekt som väntar! 

Under våren 2026 har vi mycket spännande att se fram emot! 
För Motettkörens del väntar två större konserter. På palmsön­
dagen framförs Stabat Mater av Joseph Haydn tillsammans med 
fyra solister och orkester och på pingstdagen Felix Mendelssohns 
Psalm 42 – Wie der Hirsch schreit i version för kör, solist och 
orgel. Ungdomskören debuterar den 19 april med Lars-Erik 
Larssons välkända verk Förklädd gud tillsammans med solister 
och Sigtunastiftelsens kaplan Kerstin Dillmar som recitatör. 

Vi kommer också gästas av flera fina körer och vokalensembler 
av olika åldrar som kommer bjuda på alltifrån medeltida hymner 
till nyskriven musik. Utöver den veckoliga lunchmusiken på ons­
dagar med orgeln i fokus äger också ett antal större orgelkonserter 
rum med både nationella och internationella organister på pallen. 

I maj äger vårens stora musikhelg rum med inte mindre än 
sex tillfällen att lyssna på fin musik. 
På programmet står klockspelsmusik, 
pianoimprovisation, filmmusik, svenska 
körklassiker, fransk kyrkomusik och 
barockmusik på orgel. Finalen på vår­
terminen blir den numer traditionsen­
liga nationaldagskonserten den 6 juni. 
Fri entré gäller till i princip samtliga 
konserter under våren. 
VARMT VÄLKOMNA! 

Sebastian Johansson
Organist 

Vårterminen 2026

Februari
15/2 ORGELKONSERT – CLOSENESS KL. 16
My Eklund, blockflöjt 
Lisa Oscarsson, orgel 

Mars 
1/3 ORGELKONSERT – TYSKT GÄSTSPEL KL. 16 
Kai Krakenberg, orgel

21/3 KÖRKONSERT  
– PEMBRIDGE HALL SCHOOL, LONDON KL. 16 
Gästande kör från Pembridge Hall School i London

22/3 KONSERT KL. 16 – AVE MARIA 
Tobias Wärja, baryton 
Otto Brolund, piano

29/3 KÖRKONSERT KL. 16 – STABAT MATER 
Joseph Haydn – Stabat Mater
Mariakyrkans Motettkör 
Erica Leys, sopran
Ebba Lejonclou, alt 
Michael Axelsson, tenor 
Erik Rosenius, bas 
Musiker ur Kungliga Hovkapellet 
Sebastian Johansson, dirigent 

April
3/4 MUSIK VID JESU DÖDSSTUND KL. 15 
Pergolesi - Stabat Mater 
Ellinor Olmarken, sopran 
Ebba Lejonclou, alt
Sebastian Johansson, orgel 

5/4 ORGELKONSERT – UPPSTÅNDELSE KL. 14 
Sebastian Johansson, orgel 

19/4 KÖRKONSERT – FÖRKLÄDD GUD 
Lars-Erik Larsson - Förklädd gud 
Mariakyrkans Ungdomskör
Ellinor Olmarken, sopran 
Helgi Reynisson, baryton 
Kerstin Dillmar, recitatör 
Sebastian Johansson, orgel 
Tobias Wärja, dirigent 
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27/4 KÖRKONSERT – LÄNGTAN TILL LANDET KL. 19 
Manskören Sönerna
Martin Hellberg, dirigent

ENTRÉ – se mer information på separata affischer 
samt i musikfoldern.  

Maj
3/5 KONSERT – DEN HELIGA BIRGITTA – PROFET & HELGON 
Vokalkvartetten Schola Gothia 
Stina Ekblad, recitatör 

8–10/5 Musikhelg
8/5 KLOCKSPELSKONSERT – KLOCKSPELET KLINGAR OCH 
STADEN LYSSNAR STILLA KL. 18
Mats van der Geer, klockspel 

8/5 IMPROVISATIONSKONSERT – PIANO & POESI KL. 20
Kerstin Dillmar, recitatör 
Sebastian Johansson, piano 

9/5 ORGELKONSERT – MAY THE FORCE BE WITH YOU KL. 11
Sebastian Johansson, orgel 

9/5 KÖRKONSERT – OCH SÅNGEN DOFTAR I NATTEN KL. 18 
Kristine Kammarkör 
Karin Edwardsson, dirigent

10/5 MUSIKHÖGMÄSSA – MISSA IN SIMPLICITATE KL. 11 
Jean Langlais – Missa in Simplicitate 
Erica Leys, sopran
Sebastian Johansson, orgel 

10/5 ORGELKONSERT – PSALTARE OCH BÖN KL. 16
Ania Proskourina, orgel 

24/5 KÖRKONSERT – HEAR MY PRAYER KL. 16 
Felix Mendelssohn – Psalm 42 & Hear my prayer  
samt musik av svenska tonsättare 
Mariakyrkans Motettkör 
Ellinor Olmarken, sopran 
Anders Börjesson, orgel 
Sebastian Johansson, dirigent 

30/5 KÖRKONSERT  
– KÖRMUSIK I FÖRSOMMARKVÄLLEN KL. 16
Sigtuna Sångensemble 
Greger Fellin, dirigent
Haga kyrka

Juni 
4/6 KÖRKONSERT – KOM HJÄRTANS FRÖJD KL. 19
Mariakyrkans Ungdomskör
Sebastian Johansson, piano
Tobias Wärja, dirigent 

6/6 NATIONALDAGSKONSERT KL. 19 
Sebastian Johansson, tenor
Kevin Lembke, piano & orgel 

Sebastian Johansson  och Tobias Wärja.
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Vi läser bibeln!
I Sigtuna församling finns flera olika möjligheter för dig som 
vill fördjupa dig i bibelordet och tron. Välkommen att upptäcka, 
ställa frågor och växa i tron tillsammans med andra. Vi erbjuder 
en öppen, trygg och välkomnande miljö där frågor, samtal och 
tro får ta plats. Alla samlingar leds av  präster och pedagoger. 
Tillsammans utforskar vi bibeltexternas djup och samtalar om 
hur de kan tala in i våra liv och vår vardag idag. 

•	 TISDAGAR KL. 11.00–12.00: En timme före middags­
bön med sopplunch samlas en bibelstudiegrupp i Ung­
domsrummet på Munken. Här läser vi bibeln, delar tankar 
och reflekterar tillsammans. Gruppen är öppen för både 
ungdomar och vuxna som är daglediga.  
Kontakt: Dawit Olika Terfassa.

•	 ONSDAGAR KL. 20.00–21.00: På onsdagskvällarna möts ung­
domar från 15 år och uppåt i Barnrummet på Munken, efter 
kvällsmässan och ungdomsgruppen. Vi ber, läser bibeln och 
samtalar utifrån teman som berör livet, tron och de frågor 
som är viktiga för unga idag. 
Kontakt: Ylva Gerdås.

•	 SÖNDAGAR KL. 10.00–10.45: I Ungdomsrummet på Munken 
hålls ”Söndagsskola för vuxna” en timme före söndagens hög­
mässa. Ett tillfälle för dig som vill fördjupa dig i Bibelns böck­
er och den kristna tron. Här får du möjlighet att växa i både 
förståelse och tro, i en miljö där lärandet sker tillsammans.  
Kontakt: Jakob Tronêt.

Inga förkunskaper och ingen föranmälan krävs. 
VARMT VÄLKOMMEN ATT DELTA!

Konfirmand läsåret 26–27? 
Anmälan till våra konfagrupper för läsåret 2026/2027 öppnar 
snart, håll utkik på: 
https://www.svenskakyrkan.se/sigtuna/konfirmation 
VÄLKOMMEN!

Ungdomssångare 
sökes! 
Vår kyrkomusiker Tobias Wärja, 
med erfarenhet som körledare för 
flera körer, bland annat den akade­
miska Västgöta nationskör i Uppsala, 
startar under våren upp en ny ungdom­
skör i Sigtuna församling. Är du nyfiken på sång, söker gemen­
skap med andra ungdomar och har tid på torsdagskvällar kl. 
19.00–21.00 – kontakta Tobias på 070-330 59 26 eller tobias.
warja@svenskakyrkan.se. 
VÄLKOMMEN ATT SJUNGA I VÅR UNGDOMSKÖR!

Barnkörbesök från London! 

Lördagen 21 mars gästas Sigtuna församling för första gången 
av Pembridge Hall School Choir från Notting Hill i London. 
Kören, som består av 40 flickor i åldern 10–12 år, kommer att ge 
en konsert i Mariakyrkan kl. 16.00 med en blandad repertoar. 
Två av församlingens egna barnkörer, Gloria och Laudate, 
kommer också att få möta kören och sjunga några sånger till­
sammans med dem. Vi ser mycket fram emot detta spännande 
kulturella och musikaliska utbyte och hoppas på en välbesökt 
konsert!   

LÖRDAG 21 MARS KL. 16.00 MARIAKYRKAN

Barn & familj
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En tro som bär – ungdomar 
berättar om att hitta mening, 
gemenskap och livsriktning
MARIAKYRKANS GUDSTJÄNSTLIV och övriga verksamhet präglas 
av människor i alla åldrar och med olika bakgrunder. Vi är sär­
skilt glada över att så många ungdomar på olika sätt har hittat 
till tron och till vår gemenskap. Just nu ser vi en glädjande tid 
av förnyat och växande intresse för kristen tro, en längtan efter 
att lära känna Gud och att få fördjupas genom gudstjänster, bön, 
lovsång och bibelundervisning.

Adriana Kusnir (16 år) och Hampus Samberg (20 år) är 
två av de ungdomar som under de senaste åren har hittat in i 
Mariakyrkans gemenskap. Här delar de med sig av sina erfaren­
heter av tro, gemenskap och andlig växt.

Dawit: Vad betyder Gud och tron för er?
Adriana: ”För mig är tron en trygghet. Att kunna lita på Gud 
i allt och veta att han har en stor och ovillkorlig kärlek till mig 
och till alla människor. Gud är större än allt, och när jag ger 
honom en stor plats i mitt liv hjälper det mig att möta andra 
människor med respekt, kärlek och ett öppet hjärta.”
Hampus: ”För mig ger tron livet djup och mening. När Gud får 
vara med i bilden faller livet på plats på ett sätt som inget annat 
kan ge. Tron ger mig livsriktning och vägledning – den hjälper 
mig att förstå hur jag vill leva och vem jag vill vara.”

Dawit: Har ni hittat sammanhang som hjälper er att växa i tron 
och få svar på livs- och trosfrågor?
Hampus: ”Jag är ganska ny i tron och har ännu inte konfir­
merats. Trots det har jag fått många fina möjligheter att växa 
och fördjupas. Jag blev väldigt väl mottagen i församlingen och 
kände mig hemma i både böner och gudstjänster nästan direkt. 
Samtalen med andra, både under kyrk fikat och i bibelstudier, 
har varit otroligt viktiga. Att få dela frågor och funderingar 

med andra som tror på samma Gud – och som brottas med 
liknande frågor – har stärkt min tro. Jag upplever också att det 
är en annan tid nu, där det är lättare att öppet säga att man är 
troende.”
Adriana: ”Jag har inte heller konfirmerats än, även om jag gärna 
vill, och jag är relativt ny i tron. När man är ny har man många 
frågor och begränsad kunskap. Jag gick med i ungdoms-alpha 
direkt, och det var väldigt värdefullt. Även om det kändes lite 
förvirrande i början fick jag ställa frågor och reflektera tillsam­
mans med andra, vilket gjorde att jag växte snabbt och ville 
lära mig mer. Jag har också fortsatt att delta i ungdomskvällar 
och bibelstudiegruppen på onsdagar. Genom Mariakyrkan 
fick jag dessutom möjlighet att åka på nyårslägret Livskraft i 
Lötenkyrkan i Uppsala, mellan den 29 december 2025 och 1 
januari 2026, med temat ”Liv i överflöd”. Det var några fantas­
tiskt fina dagar med undervisning, bön, lovsång, seminarier och 
samtal i mindre grupper. Jag fick många nya vänner från olika 
platser, som Storvreta, Västerås, Stockholm och Uppsala, och vi 
har fortsatt hålla kontakten även efter lägret.”

Dawit: Vad skulle ni vilja säga till andra ungdomar som funde­
rar på tro?
Adriana: ”Jag skulle bara säga: våga komma till tron. Tron 
gör mig glad och trygg. Att vara en del av kyrkans gemenskap 
känns som att få en ny familj, där det finns kärlek och ömsesidig 
respekt.”
Hampus: ”Jag håller med. Att lära känna Jesus är grunden för 
ett meningsfullt liv. Alla hittar tron på sitt eget sätt, och man 
behöver inte göra som någon annan. Det viktiga är att öppna 
sitt liv för Gud. I gemenskapen med andra troende är det lätt att 
känna igen sig och att växa tillsammans.”

Till vänster Adriana Kusnir, 16 år. Till höger Hampus Samberg, 20 år.
För de yngsta barnen
ÖPPEN FÖRSKOLA, tisdagar och fredagar 9.30-12.00. Du 
som är förälder med barn under 5 år, välkommen till vår 
gemenskap med mellanmål, sångstund och rolig lek!

KYRKANS BARNTIMMAR, fredagar kl 14.00–15.30 – öppet 
för barn mellan 3–6 år. Lek, andakt och pyssel, kom och 
var med!

After School
VÄLKOMMEN TILL VÅR ÖPPNA VERKSAMHET för årskurs 
3–6! En tisdag i månaden klockan 14.30–16.30 samlas vi 
på församlingsgården Munken för en eftermiddag full av 
gemenskap och skoj. Här kan du spela pingis, tv-spel och 
andra spel – pyssla, fika och umgås i en öppen och rolig 
miljö. Ingen anmälan behövs, kom som du är! 

DATUM: 3 mars, 14 april, 5 maj, 2 juni
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Stilla veckan: 
årets mest förtätade vecka
I Sigtuna församling firas särskilda gudstjänster varje dag från Palmsöndagen 29 Mars, och igenom varje 
dag i den stilla veckan, och in i påskens Triduum sacrum, de tre dagarna av som sträcker sig från skärtors-
dagens kväll till påskdagens kväll. Detta är år vi särskilt glada att den uppskattade författaren och pastorn 
Peter Halldorf, predikar under denna veckas alla dagar, för att ge en röd tråd och hjälpa oss att förstå 
och följa Jesus fotsteg under denna tid, dag för dag. Här delar Peter sina tankar om vad vi har att vänta, i 
Sigtuna församlings påskfirande 2026: 

Vi befinner oss just nu i ”själarnas andliga vår”. Så kallade man 
förr den fyrtio dagar långa fastetiden inför påsk som inleds på 
askonsdagen. Det kan låta paradoxalt att fastan beskrivs som 
en vårtid, men uttrycket kom av att man hade upplevt hur 
packningen under denna tid blev lättare, hjärtat varmare och 
blicken klarare. 

Den kristna fastan – motsvarigheten till muslimernas rama­
dan – kulminerar i årets största och mest förtätade vecka. När 
den tog form bland de kristna i Jerusalem på 300-talet kallades 
den Stora veckan. Vi brukar kalla den Stilla veckan. I engelsk­
språkiga länder säger man Holy Week. Under denna vecka ut­
spelar sig världshistoriens avgörande händelser. 

Stilla veckan inleds med att Jesus rider in i Jerusalem. 
Hosiannaropen ljuder. Men snart vänder vinden. Några dagar 
senare haglar glåporden över Jesus. Han förnedras, förlöjligas, 
torteras. För att slutligen korsfästas och begravas. Långfredagen 
är en stum dag, den enda under året när kyrkan inte firar 
nattvard. Skaparen själv vilar nu i en grav i väntan på den nya 
skapelsen. 

Mellan palmsöndag och påskdag lägger kristna det mesta åt 
sidan för att fira minnet av Jesu lidande och död, nedstigande i 
dödsriket och uppståndelse från döden. Med det handlar om mer 
än att högtidlighålla historiska händelser. I dagliga passions­

andakter och gudstjänster under stilla veckan dras vi in i ske­
endet. Vi är ögonvittnen. Vi blir delaktiga. Liturgins tempus är 
presens. Vi är med om ett drama som gör historien närvarande 
och förvandlar den som deltar.

När vi så småningom, vid stilla veckans krön, är framme vid 
påsknatten inbjuds vi att fira den längsta och festligaste av årets 
alla gudstjänster. Den vill aldrig ta slut! Påsknattsmässan, eller 
påskvakan, som de tidiga kristna firade har kommit tillbaka 
i vår tid och firas numera i många kyrkor sent på påskaftons 
kväll. Den sträcker sig långt in på natten. Detta är den saliga 
natt som hela skapelsen väntat 
på. Paradisets port öppnas för 
människan, Adams och Evas 
förlorade söner och döttrar 
bjuds på nytt att äta av Livets 
träd. I natten som upplyser alla 
andra nätter ljuder påskropet: 
med döden har du nedtrampat 
döden och åt dem som är i gravar-
na har du gett ett evigt liv!

Peter Halldorf
Författare och teolog
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Våren i Haga
HELGMÅLSBÖNER OCH GUDSTJÄNSTER  
I HAGA I VÅR:

21 FEBRUARI – Helgmålsbön med Afternoon tea, Sigtuna 
Messingssextett 

7 MARS – Helgmålsbön med kyrkkaffe, Klara Hellström 
spelar flöjt

21 MARS – Helgmålsbön med Afternoon tea, kören 
Octurne 

6 APRIL [Obs måndag!] – Högmässa på Annandag påsk, 
kl 16.00, kyrkkaffe 

18 APRIL – Helgmålsbön med Afternoon tea, håll utkik 
på hemsida och nyhetsbrev

2 MAJ – Helgmålsbön med kyrkkaffe, Sigtuna Happy 
Choir

16 MAJ – Helgmålsbön med Afternoon tea, 
Önskepsalmer

30 MAJ – Som avslutning på vårens helgmålsböner i 
Haga kyrka blir det konsert med inledande bön samt 
Afternoon tea efteråt, Sigtuna Sångensemble under led­
ning av Greger Fellin.

Mass in English on Easter Day
Last Christmas Day, we celebrated Mass in English, 
complete with Christmas carols, and were delighted to 
welcome many English-speaking worshippers!
This Easter, the 8:30 morning Mass on Easter Day will 
also be held in English. We will sing Easter hymns 
together, including “Thine Be the Glory” and “Hail the 
Day That Sees Him Rise”. We are also exploring the 
possibility of holding English-language services more 
regularly at St. Mary’s Church in Sigtuna. We wish all 
our English-speaking readers a blessed Lent, and — when 
the time comes — a very happy Easter!

Kyrkodagar i Sigtuna
Fyra söndagar i vår inbjuds till kyrkodagar i Sigtuna. Dagar med 
gudstjänster, föredrag och gemenskap. Programmet kommer 
alla dessa söndagar att vara det samma: högmässa kl. 11.00 i 
Mariakyrkan följt av lunch, 13.30 Föredrag på Munken och kl. 
15.00 Lovsångsgudstjänst i Salemkapellet.

NOTERA GÄRNA FÖLJANDE SÖNDAGAR:
1 söndagen i fastan  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                         22 februari
Palmsöndagen  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                   29 mars
Fjärde söndagen i påsktiden  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                  26 april 
Första söndagen efter Trefaldighet  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                              7 juni 

Dessa dagar är en uppföljare till de s.k. helkyrkliga förnyelsedag­
arna som tidigare hållits här i Sigtuna som ett samarbete mellan 
vår församling och EFS (Evangeliska fosterlandsstiftelsen, en lek­
mannarörelse inom Svenska kyrkan). EFS-inspiratören Magnus 
Persson har skrivit en bok som heter Helkyrklighet, vars budskap 
är att olika kristna traditioner både inom och utom Svenska 
kyrkan kan inspirera hela kyrkan. De helkyrliga förnyelsedagar­
nas idé var att inte söka efter minsta gemensamma nämnare utan 
största, och i den andan fortsätter de inplanerade dagarna.

NÄR DETTA KYRKOBLAD GÅR UT ÄR FÖLJANDE 
FÖREDRAGSHÅLLARE INBJUDNA: 
22/2 	 Prästen Gunilla Löf och biskop Esbjärn Hagberg som 	
	 skrivit en bok om själavård.
29/3 	 Pastorn och författaren Peter Halldorf som kommer att  
	 tala om betydelsen av stilla veckan (veckan som föränd- 
	 rade världen) och som kommer att vara församlingens  
	 påskpredikant i år.
26/4	 Direktorn vid Samariterhemmet i Uppsala, Mattias  
	 Nordström, talar om Diakoni: tradition, vision och  
	 verklighet.
7/6 	 EFS missionsföreståndare Kerstin Oderhem, som 	
	 kommer att tala om missionen och kyrkans framtid.

Dessa dagar organiseras gemensamt av Sigtuna församling, EFS, 
Salemförsamlingen och Sigtuna Helkyrkliga Missionsförening 
(som grundats för att fortsätta det arbete som initierades genom 
de helkyrkliga förnyelsedagarna.

Upptäck kristen tro!
ONSDAGEN DEN 18 FEBRUARI bjuder vi in till vårens Alphakurs. 
Vi samlas på Munken kl. 19.00–20.45 för mat, föredrag och 
samtal om livet och tron. De första två tillfällena är ”prova-på”-
tillfällen. Kursen är öppen för alla som är nyfikna och vill lära 
sig mer om vad den kristna tron innebär. 

KONTAKT OCH ANMÄLAN: Johan Marklund, 
johan.marklund@svenskakyrkan.se
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Vinter blir till vår
I TAKT MED att vintern går mot sitt slut och våren tar vid, möter 
vi en tid av ljusare dagar. 

Under våren påbörjas den årliga vårstädningen på våra kyrko­
gårdar i Sigtuna och Haga. Fokus ligger på att förbereda kyrko­
gårdarna inför den kommande säsongen och göra dem fina och 
inbjudande. Krattor, kannor, spadar med mera kommer att 
placeras ut vid vattenstationerna, där vattnet sätts på så snart 
tjälen har släppt. 

Sopkärlen fylls på snabbt och vi påminner om att de som 
själva sköter om sina gravplatser gärna får lägga ris och skräp vid 
sopkärlen. Kyrkogårdsförvaltningen tar hand om det därefter. 

Under våren inleds också provtryckning av gravstenar, ett 
arbete som görs av säkerhetsskäl. Arbetet kommer att utföras 
av ett externt företag som inventerar gravvårdar enligt Centrala 

gravvårdkommitténs regler. Arbetet kommer att påbörjas så 
fort tjälen har släppt. Om gravstenen bedöms osäker kommer 
den läggas ner på marken och gravrättsinnehavare kommer att 
kontaktas.

EN NYHET från kyrkogården, är att vi under hösten 2025 tog ett 
viktigt steg i vårt miljö- och arbetsmiljöarbete genom att inves­
tera i en eldriven hjullastare. Det är en satsning som ger tydliga 
vinster för människor, miljö och ekonomi – och som passar 
väl i kyrkogårdens stillsamma miljöer, där den låga ljudnivån 
innebär att arbeten kan utföras utan att störa begravningar, 
andakter, besökare eller grannar. Har du några funderingar eller 
frågor är du varmt välkommen att kontakta oss på kyrkogårds­
förvaltningen!

Jakobs Stege
UNDER VÅREN ÄR fyra Jakobs stege inpla­
nerade. Vid dessa samlingar samtalar 
vår kyrkoherde Jakob Tronêt med någon 
gäst i gränslandet kultur, samhällsliv 
och religion. Numera är det ett stadigt 
husband som ansvarar för musiken dessa 
kvällar och som kommit att ge stegen en 
spännande musikalisk profil. Ungefär en 
gång i månaden inbjuds till Jakobs stege i 
Olov Hartmans studiokyrka. Tiden dessa 
söndagkvällar är kl 18.00. 

De aktuella dagarna i vår är:
22 FEBRUARI,  15 MARS, 26 APRIL,
31 MAJ.

Gäster meddelas senare, se 
församlingens hemsida och 
nyhetsbrev.

www.svenskakyrkan.se/sigtuna
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KALENDER
MARIAKYRKAN 
MORGONBÖN I MARIAKYRKAN
VARJE DAG 8.15 
MÄSSA I MARIAKYRKAN
VARJE DAG 8.30 SAMT 
ONSDAGAR 18.00 

Fastlagssöndagen, 15 februari
11.00 Högmässa, Mariakyrkan, Johannes 
Sköldengen, Dawit Olika Terfassa, kören 
Cantores Mariae, kyrkkaffe. Diakon Anna 
Olsson välkomnas.
16.00 Orgelkonsert: Closeness, 
Mariakyrkan
Askonsdagen, 18 februari
18.00 Askonsdagsmässa, Mariakyrkan, 
Johannes Sköldengen
21 februari
16.00 Helgmålsbön med Afternoon tea, 
Haga kyrka, Sigtuna Messingsextett, 
Josef Edebol
1 söndagen i fastan, 22 februari
11.00 Högmässa, Mariakyrkan, Jakob 
Tronêt, biskop Esbjörn Hagberg, kvartett 
ur Mariae Vocalis, kyrkkaffe. Kyrkodag 
med föreläsning av Esbjörn Hagberg och 
Gunilla Löf
14.00 Gudstjänst, Villa Silvertorget, 
Karolina Johansson
15.15 Gudstjänst, Hemskogen, Karolina 
Johansson
18.00 Jakobs Stege, se hemsida för 
information om kvällens gäst
2 söndagen i fastan, 1 mars
11.00 Högmässa, Mariakyrkan, Johannes 
Sköldengen, Församlingskören, kyrkkaffe
16.00 Orgelkonsert: Tyskt gästspel – 
Kai Krakenberg från Husum, Tyskland, 
Mariakyrkan
7 mars
16.00 Helgmålsbön med kyrkkaffe, Haga 
kyrka, Klara Hellström spelar flöjt, Josef 
Edebol
3 söndagen i fastan, 8 mars
11.00 Högmässa, Mariakyrkan, Johan 
Marklund, Josef Edebol, kören Cantores 
Mariae, kyrkkaffe
14.00 Gudstjänst, Villa Silvertorget, 
Karolina Johansson
15.15 Gudstjänst, Hemskogen, Karolina 
Johansson
14 mars
16.00 Gudstjänst i Wenngarns slotts­
kapell, Johannes Sköldengen
Midfastosöndagen, 15 mars
11.00 Högmässa, Mariakyrkan, Jakob 
Tronêt, Josef Edebol, Ungdomskören, 
kyrkkaffe
13.00 Kyrkofullmäktige, församlings­
gården Munken, öppet för alla
18.00 Jakobs Stege, se hemsida för 
information om kvällens gäst
21 mars
16.00 Helgmålsbön med Afternoon tea, 
Haga kyrka, kören Octurne, Josef Edebol
16.00 Körkonsert: Pembridge Hall 
School Choir, Mariakyrkan

Jungfru Marie bebådelsedag, 22 mars
11.00 Familjemässa, Mariakyrkan, 
Dawit Olika Terfassa, Johan Marklund, 
Församlingens barnkörer, efteråt mat, 
kaffe och gemenskap i församlings­
gården Munken
14.00 Gudstjänst, Villa Silvertorget, 
Karolina Johansson
15.15 Gudstjänst, Hemskogen, Karolina 
Johansson
16.00 Konsert: Ave Maria, Mariakyrkan
Palmsöndagen, 29 mars
11.00 Högmässa, Mariakyrkan, 
Celebrant: Jakob Tronêt, Predikant: Peter 
Halldorf, kvartett ur Mariae Vocalis, 
kyrkkaffe. Kyrkodag med föredrag av 
Peter Halldorf efter kyrkkaffet
18.00 Konsert: Haydn Stabat Mater, 
Mariakyrkan
Måndag–onsdag i stilla veckan, 
30 mars–1 april
18.00 Passionsandakt, predikant: Peter 
Halldorf, Mariakyrkan
Skärtorsdagen, 2 april
18.00 Skärtorsdagsmässa, Mariakyrkan, 
Celebrant: Jakob Tronêt, Predikant: Peter 
Halldorf
Långfredagen, 3 april
8.30 Läsningsgudstjänst (ersätter 
morgonmässan), Mariakyrkan
11.00 Långfredagsgudstjänst, Johan 
Marklund, predikant: Peter Halldorf, 
Mariakyrkan
15.00 Musik vid Jesu dödsstund, Stabat 
Mater, Mariakyrkan
18.00 Andakt vid Jesu grav, Johan 
Marklund, predikant: Peter Halldorf
Påskafton/påsknatten, 4 april
8.15 Morgonbön och 8.30 läsningsguds­
tjänst i Olov Hartmanns Studiokyrka
23.00 Påsknattsmässa Mariakyrkan, 
celebrant: Jakob Tronêt, predikant: Peter 
Halldorf
Påskdagen, 5 april
08.30 Mass in English, Johannes 
Sköldengen
11.00 Högmässa, Mariakyrkan,  
celebrant: Jakob Tronêt, Predikant: Peter 
Halldorf, Motettkören och brasskvartett 
ur Kungliga Hovkapellet
14.00 Orgelkonsert: Uppståndelse, 
Mariakyrkan, Sebastian Johansson
14.00 Gudstjänst, Villa Silvertorget, 
Karolina Johansson
15.15 Gudstjänst, Hemskogen, Karolina 
Johansson
Annandag påsk, 6 april
16.00 Högmässa, Haga kyrka, Josef 
Edebol, kyrkkaffe
11 april
16.00 Gudstjänst i Wenngarns slotts­
kapell, Johan Marklund
2 söndagen i påsktiden, 12 april
11.00 Högmässa, Mariakyrkan, Johannes 
Sköldengen, Johan Marklund, Solist 
Ellinor Olmarken sopran, kyrkkaffe
18 april
16.00 Helgmålsbön med Afternoon tea, 
Haga kyrka, se hemsida för  information 
om musik, Josef Edebol
3 söndagen i påsktiden, 19 april
11.00 Högmässa, Mariakyrkan, 
Dawit Olika Terfassa, Jakob Tronêt, 
Församlingskören, kyrkkaffe
14.00 Gudstjänst, Villa Silvertorget, 
Karolina Johansson
15.15 Gudstjänst, Hemskogen, Karolina 
Johansson

4 söndagen i påsktiden, 26 april
11.00 Familjemässa, Mariakyrkan, Jakob 
Tronêt, Johan Marklund, Församlingens 
barnkörer 
18.00 Jakobs Stege, se hemsida för 
information om kvällens gäst
2 maj
16.00 Helgmålsbön med kyrkkaffe, Haga 
kyrka, Sigtuna Happy Choir, Josef Edebol
5e Söndagen i påstktiden, 3 maj
11.00 Högmässa, Mariakyrkan, Jakob 
Tronêt, Josef Edebol, Ungdomskören, 
kyrkkaffe
14.00 Gudstjänst, Villa Silvertorget, 
Karolina Johansson
15.15 Gudstjänst, Hemskogen, Karolina 
Johansson
16.00 Konsert: Den Heliga Birgitta – 
Profet och Helgon, Mariakyrkan
9 maj
16.00 Gudstjänst i Wenngarns slottska­
pell, Johan Marklund
18.00 Körkonsert: Och sången doftar i 
natten, Mariakyrkan
Bönsöndagen, 10 maj
11.00 Musikhögmässa, Mariakyrkan, 
Johannes Sköldengen, Johan Marklund, 
Missa in Simplicitate, Erica Leys Sopran, 
kyrkkaffe
16.00 Orgelkonsert: Psaltare och bön, 
Mariakyrkan
Kristi himmelfärds dag, 14 Maj
8.00 Gökotta på klockbacken, Josef 
Edebol (ersätter morgonmässa)
11.00 Högmässa, Mariakyrkan
16 maj
16.00 Helgmålsbön med Afternoon Tea, 
Haga kyrka, önskepsalmer, Josef Edebol
Söndagen före pingst, 17 maj
11.00 Högmässa, Mariakyrkan, 
Josef Edebol, Dawit Olika Terfassa, 
Församlingskören, kyrkkaffe
14.00 Gudstjänst, Villa Silvertorget
15.15 Gudstjänst, Hemskogen
Pingstdagen, 24 maj
11.00 Högmässa, Mariakyrkan, Johannes 
Sköldengen, Jakob Tronêt, Olaus Petri 
Volakensemble från Örebro under led­
ning av Mats Bertilsson, kyrkkaffe
16.00 Körkonsert: Hear my prayer, 
Mariakyrkan
30 maj
16.00 Helgmålsbön med kör och 
Afternoon tea, Sigtuna sångensemble 
sjunger musik i försommarkvällen under 
ledning av Greger Fellin, Haga kyrka, 
Josef Edebol
Heliga Trefaldighets dag, 31 maj
11.00 Högmässa, Mariakyrkan, Jakob 
Tronêt, Josef Edebol
14.00 Konfirmationsmässa, Mariakyrkan, 
Johan Marklund, Dawit Olika Terfassa
14.00 Gudstjänst, Villa Silvertorget, 
Karolina Johansson
15.15 Gudstjänst, Hemskogen, Karolina 
Johansson
18.00 Jakobs Stege, se hemsida för 
information om kvällens gäst
Sveriges nationaldag, 6 juni
19.00 Nationaldagskonsert: Svenska 
toner i det blå, Mariakyrkan
1a Söndagen efter trefaldighet, 7 juni
11.00 Högmässa, Mariakyrkan, Johannes 
Sköldengen, Kerstin Oderhem. Kyrkodag 
med föredrag av EFS missionsförestån­
dare Kerstin Oderhem efter kyrkkaffet
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Vill du veta mer om 
vad som händer i 
Sigtuna församling?
Varje fredag ger vi ut ett nyhetsbrev med tips 
om kommande händelser i församlingen och 
en videohälsning för helgen. Nyhetsbrevet 
är ett smart sätt att hålla sig uppdaterad och 
upptäcka nya saker i församlingen. Använd 
kameran på din mobiltelefon för att scan­
na QR-koden strax invid. Fyll sedan i din 
mailadress, så får du nästa nyhetsbrev när 
det skickas kommande 
fredag. Det går också 
bra att be vårt kansli, 
så lägger de till dig.

VÄLKOMMEN!

FÖLJANDE GUDSTJÄNSTER FIRAS I  
MARIAKYRKAN, SÅVIDA INTE ANNAT ANGES
Palmsöndagen, 29 mars
11.00 Högmässa, predikant: Peter Halldorf
18.00 Konsert: Haydn Stabat Mater, Mariakyrkan

Måndag–onsdag i stilla veckan, 30 mars–1 april
18.00 Passionsandakt, predikant: Peter Halldorf

Skärtorsdagen, 2 april
18.00 Skärtorsdagsmässa, predikant: Peter Halldorf

Långfredagen, 3 april
11.00 Långfredagsgudstjänst, predikant: Peter Halldorf, 
Mariakyrkan
15.00 Vid Jesu kors, Stabat Mater Pergolesi, Mariakyrkan
18.00 Vid Jesu grav, predikant: Peter Halldorf, Mariakyrkan

Påskafton/påsknatten, 4 april
8.15 Morgonbön, Olov Hartmans Studiokyrka
8.30 Läsningsgudstjänst, Olov Hartmans Studiokyrka
23.00 Påsknattsmässa, predikant: Peter Halldorf, Mariakyrkan

Påskdagen, 5 april
08.30 Mass in English, Johannes Sköldengen 
11.00 Högmässa, predikant: Peter Halldorf, Mariakyrkan
14.00 Orgelkonsert, Mariakyrkan, Sebastian Johansson
14.00 Gudstjänst, Villa Silvertorget, Karolina Johansson
15.15 Gudstjänst, Hemskogen, Karolina Johansson

Annandag påsk, 6 april
16.00 Högmässa, Haga kyrka, Josef Edebol


